
ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE LICENCIATURA EM 
MATEMÁTICA – EaD

Instituto Federal do Sertão Pernambucano – IFSertãoPE
Data: 24 de novembro de 2025
Horário: 08h30 às 09h30
Local: Reunião virtual via plataforma institucional

Participantes

• Danielle do Nascimento Lins – Vice-Coordenadora

• Deivd Andrade Porto – Docente 1º Titular

• Maria do Socorro Tavares Cavalcante Vieira – Docente 2º Titular

• Josenilson Lopes Lola – Docente 3º Titular

Ausência justificada:

• Rafael Marques do Nascimento - coordenador do curso 
• Igor Batista Rodrigues Cavalcanti – Representante Discente

Aos vinte e quatro dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 08h30,
foi iniciada a reunião do Colegiado do Curso de Licenciatura em Matemática na modalidade a
distância  do  IFSertãoPE.  A  reunião  foi  conduzida  por  Danielle  do  Nascimento  Lins, Vice-
Coordenadora do curso. Foi apresentado o panorama das ações realizadas no curso promovidas pela
coordenação do curso em parceria com a  Diretoria de Educação a Distância. Durante a reunião,
iniciou-se a discussão com a apresentação da estratégia de acompanhamento semanal dos estudantes
pelos  tutores,  realizada  por  meio  da  planilha  de  monitoramento,  instrumento  que  registra
frequência, participação e engajamento no AVA, permitindo identificar alunos em risco de evasão.
Em seguida,  foi  exposto  o  panorama da  evasão nas  turmas  de  2023 (5º  semestre)  e  2024 (3º
semestre, com apresentação de dados gerais e comparativos entre o primeiro semestre e o atual. Na
sequência, informou-se que três disciplinas do 1º semestre serão reofertadas  no próximo semestre
para todos os alunos que não concluíram essas unidades curriculares, com o objetivo de regularizar
a trajetória acadêmica e evitar novos trancamentos. Também foi apresentada a oferta de um projeto
de extensão vinculado à disciplina de Educação Inclusiva, aberto a estudantes que já concluíram a
disciplina, mas que não aplicaram a gestão proposta anteriormente  e aos que reprovaram ao não
cursaram as disciplinas.

Foi comunicado que o Projeto Pedagógico do Curso (PPC) está em processo de atualização,
contemplando ajustes relacionados à extensão, estágio,  AACC e às demandas identificadas pela
coordenação. A coordenação também informou que o professor convocado para a área de estágio
ficará responsável  pela  gestão teórica,  supervisão  das  atividades  e  conferência  dos  documentos
obrigatórios. Decidiu-se ainda pela ampliação do tempo de oferta das disciplinas, medida que visa
possibilitar maior apropriação dos conteúdos pelos estudantes e reduzir a sobrecarga no fluxo de



atividades. Destacou-se que têm sido realizadas reuniões frequentes com os alunos, com o intuito de
esclarecer dúvidas, ouvir demandas e fortalecer o vínculo institucional.

O professor Deivid Andrade Porto sugeriu a realização de uma palestra sobre gerenciamento
do tempo, considerando as dificuldades dos estudantes em conciliar estudo, trabalho e família. A
proposta foi aceita, ficando definida sua realização no início do próximo semestre, durante a reunião
institucional de apresentação do cronograma do curso e dos professores. Como encaminhamentos,
foram definidos: reforçar o acompanhamento via planilha de monitoramento; organizar a reoferta
das  disciplinas  do  1º  semestre;  estruturar  o  projeto  de  extensão  em  Educação  Inclusiva;  dar
continuidade à atualização do PPC; preparar  a  ampliação do prazo de oferta  das  disciplinas;  e
programar a palestra de gerenciamento do tempo para o próximo semestre.

Nada mais havendo a tratar, a Vice-Coordenadora Danielle do Nascimento Lins agradeceu a
presença  de  todos  e  encerrou  a  reunião  às  09h43.  Eu,  Danielle  do  Nascimento  Lins,  lavrei  a
presente ata, que será assinada pelos participantes após aprovação.
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Docente 3º Titular
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